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DETTAGLIO DELL’ ATTACCO A TERRA

L'altezza del muretto di fondazione deve 
essere di almeno 25 cm fuori terra, per proteg-
gere la base della paglia dagli schizzi di piog-
gia. Non è necessario costruire il plinto sopra 
una trincea drenante se il suolo sottostante è 
abbastanza stabile per portare il peso 
dell'edificio, per esempio pietra, ghiaia o 
argilla compatta. Può essere consigliabile 
realizzare una trincea poco profonda con 
pietrisco se il suolo non drena bene.

LA LEGATURA
Il progetto per le fondazioni deve prevedere la 
possibilità di collegarle saldamente al cordolo 
e al tetto.

TIPO DI FONDAZIONE :
Blocchi di calcestruzzo e malta.

Vantaggi
• È veloce e facile da costruire anche senza 
esperienza.
• È relativamente economico, si possono 
anche usare blocchi di seconda mano.

Svantaggi
• I blocchi di cemento sono brutti, per cui rich-
iedono un rivestimento. 
• Non è biodegradabile e non si trasformerà in 
qualcosa di utile alla fine della sua vita.
• Si crea un potenziale costante problema di 
umidità tra il blocco di calcestruzzo e qua-
lunque cosa si trovi al di sopra, dato che il 
calcestruzzo è un materiale "bagnato" e attira 
umidità.
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